

Contrastes de feria

En todas las cosas de la vida hay su lado alegre y su lado triste: es la ley de los contrastes que se nos ofrece de un modo espontáneo y persistente.

Estas noches pasadas, cuando mayor era el estruendo y algarabía de los aparatos sonoros de los barracones, miramos como atraídos por una indefinible atracción hacia el edificio del Hospital Provincial.

Dentro veíamos los reflejos del dolor de numerosos enfermos, cuyo tormento seguramente acrecerán esos ruidos y esos estruendos que se prodigan en la parte de afuera.

Por humanidad, nos dijimos, debían atenuarse cuando no suprimirse en absoluto. No es piadoso aumentar con las molestias el sufrimiento del dolor.

Se nos dirá que así fué toda la vida y que no hay otro sitio más adecuado para la celebración de la feria. Ello es cierto, pero no es menos cierto, que solo los que han de padecerlo sabrán la tortura de ese suplicio.

Estamos buenos y sanos y el ruido de la calle nos pone nerviosos y nos desvela, creándonos un humor enfiado que no ocurrirá al que está enfermo y por añadidura se le atormenta con ese ruido ensordecedor?

Desde algún tiempo a esta parte, los periódicos en las poblaciones, vienen incesantemente luchando contra esas molestias que se ocasionan voluntaria e involuntariamente al vecindario y las autoridades se han ocupado en el caso de atender esas justas quejas y poner graves sanciones contra los que las producen, sobre todo, en las horas del descanso.

Con solo que se mire un poco el caso que comentamos, se advertirá la razón que ha motivado estas líneas que, ya que no pueden impedir en absoluto, por esa circunstancia de la feria que, atormenta a esos pobres enfermos, al menos, que se vea el modo de aliviar en algo ese martirio que supone ese ruido insistente y ensordecedor.

Cuando un día y con ciertos aires de entusiasmo se planteó el problema de la traslado del Hospital, orando un nuevo edificio, más en armonía con las necesidades modernas, lo acogimos con verdadera satisfacción porque se quitaba del centro de la población y se conseguían bienes incalculables para el vecindario sano y para esos desgraciados enfermos que encuentran mayores comodidades y se alejarían de los peligros que siempre encierra por el ruido y otras cosas peores el vivir el enfermo en sitios céntricos.

Aquello pasó como nube de verano, nadie después ha roto una lanza ni traza lleva de que vuelvan a removerse, ya que por desgracia nuestra tenemos pronta y fácil concepción, pero tardó y perseguido el obrar, de ahí que se hablara de ello como una de tantas cosas que se han pensado, pero que se dejan a la buena voluntad y a la actividad de las generaciones que nos sucedan.

Claro es, que aún poniendo manos a la obra, no se hubiera conseguido evitar en algún tiempo ese doloroso contraste de que hablamos, pero si menos hubiera existido la esperanza algún día de que los enfermos que entonces existían se vieran libres de ese tormento a que les sujeta la ciudad, sobre todo en estos días que para los demás son alegría y contento.

Si alguien con este que decimos se crea obligado a atenuar en cuanto sea dable este martirio, la satisfacción que experimente en su obra nueva será la mejor recompensa y si nuestra voz cae en el vacío, al menos nos quedará la satisfacción de haber oído los impulsos de nuestros propios sentimientos.

Del Asilo de enfermos mentales

LA VENTA DE JUGUETES CONSTRUIDOS POR LOS ASILADOS

Murcia 4 de Septiembre de 1935.

Sr. Director de EL TIEMPO.

Presente.

Distinguido amigo nuestro: Para seguir las normas de tratamiento usadas actualmente en todos los Manicomios europeos hay organizadas diversas secciones de trabajo en este Manicomio Provincial. Tiene una honrada tradición española la idea—tan extendida en los últimos 25 años por el extranjero—de que el mejor asidero para reintegrar a su vida al enfermo mental está, precisamente, en su capacidad de trabajo encausada adecuadamente, y que estos enfermos andan más a gusto su vida manicomial y curan antes, si en vez de moverse sin ton ni en los viejos y tristes patios conocidos de todos, trabajan en una labor de su agrado. La sección de juguetería del Manicomio, creada hace unos meses, ha producido—trabajando todavía con medios escasos—unos juguetes modestos y económicos que serán vendidos en una de las casetas de la Feria, durante estos días festivos. Las pequeñas ganancias que se obtengan han de ser reparadas a los enfermos directamente en bonos para sus pequeñas necesidades actuales o en cartillas que guarden un pequeño fondo para el día de su salida. Así empezarán a percibir su ligazón con los demás, aprendiendo que su trabajo es trabajo útil y que podrán esperar reintegrarse a la vida por su esfuerzo y porque los otros se acuerdan de ellos y les ayudan.

Esperamos que las personas que ocuparon o ocupan cargos relacionados con nuestra organización, a quienes se enviarán juguetes en estos días, alienten con sus donativos esta labor. Para aquellas otras personas que no tengan con el Manicomio otra ligazón que su actitud sentimental, y

su buen deseo humano, agradeceremos a Vd. extraordinariamente que publique esta noticia y que recomiende a los lectores de ese periódico y a sus amigos que visiten nuestro puesto de venta y que ayuden a nuestros enfermos con sus compras.

Reciba Vd. con nuestra gratitud afectuosos saludos.

JOSE GARCIA y ROMAN ALBERCA

N. de la R.—Nos parece admirable los propósitos de la Dirección de nuestro Asilo provincial de enfermos mentales, y esperamos del pueblo murciano que contribuya a esta gran obra.

Gobierno civil

Las minas de Mazarrón

El gobernador manifestó ayer a los periodistas que se había verificado en Mazarrón la elección para designación de los representantes obreros en la Comunidad de Trabajadores que explotan las minas de Bedar. Fueron nombrados por gran mayoría de votos los espatacos de la sección de labores de dichas minas.

Felicitación a la Benemérita

Expuso el señor Rodríguez Soriano que había expresado su felicitación a la Guardia civil por el importante servicio realizado, deteniendo a los autores del asesinato del médico de Mazarrón don Fernando Oliva. De este servicio se mostraba el gobernador satisfecidísimo.

Viaje a Barcelona

Por último dijo el señor Rodríguez Soriano que el sábado próximo marchará a Barcelona, acompañado del Presidente de la Diputación, del alcalde y de los diputados señores Cardona y Martínez Moysa, para asistir a los actos a los organizados con motivo del homenaje al jefe del partido radical y Presidente del Consejo don Alejandro Lerroux.

NOTAS DE LA FERIA

Exposición homenaje al maestro Caballero

Según nos informan, la Comisión Organizadora ha comenzado los trabajos de instalación en el Pabellón del Parque de la sugestiva Exposición de Esculturas, Pinturas y Muñecas que ha de constituir la nota más emocionante de esta Feria.

Parece ser que se está haciendo una espléndida iluminación de la terraza y un delicado adorno de la misma con el propósito de celebrar la inauguración oficial el próximo sábado día 7.

Existe el propósito de celebrar Bailes que resultarán animadísimos durante la semana del 8 al 15 y también se celebrarán dos magníficos conciertos selectos por un sexteto constituido por los elementos más destacados de la Orquesta Sinfónica de Murcia.

Hasta han llegado a nuestros oídos rumores de algo que se prepara para finalizar la serie de conciertos y bailes, todo ello en honor de las lindísimas señoritas que han prestado su colaboración generosa a esta obra de sano murcianismo.

En las Oficinas de la Comisión es sorprendente el júbilo que se observa. A cada momento llegan cuadros, esculturas, obras con que colaboran artistas murcianos y artistas de Madrid. Y a cada instante se ven lindísimas señoritas de toda la provincia que van personalmente a entregar esa maravilla de muñecas debidas a sus manos primorosas que serán dentro de tres días el encanto y la admiración de toda Murcia.

Continuando nuestra labor informativa seguimos la relación de admirables muñecas que iniciamos en los pasados números.

La distinguida señora doña Teresa Miñones de Ferreiro, nos ha honrado contribuyendo a la Exposición con una preciosa y lujosa «Aldeana Cornuesa» que recuerda con sus más mínimos detalles todo el dulce encanto de las hijas de aquella incomparable tierra donde tuvo su cuna tan primorosa confeccionadora.

Paquita y Pepita Martínez Moya han enviado una lindísima «Huertana» de nuestra Murcia, con todo el primor, el buen gusto y la riqueza con que han vestido nuestras auténticas huertanas en los felices tiempos en que todavía era la Parranda nuestro himno regional.

«Una portuguesa» bella y elegante ofreciéndonos deliciosas frutas de su país, ha venido más tarde enviada por las encantadoras señoritas Rosita y Angelita Torres Gascon.

Rosita Guillamón ha empleado su fino gusto en vestir una «Tirulesa» verdaderamente original y caprichosa.

Pilarita Albuquerque, una de las más bellas intérpretes de aquel sueño de «La Invención del Vais», verdaderamente inolvidable ha sentido la sugestión de vestir una damita muy airosa que está escuchando la melodía del «Danubio Azul».

Y Carlota Garrido, que la acompaña, nos deja deleitados con una «Romera del Río» desfilando sal sevillana, alegrando nuestros oídos con sus paillos y recordándonos la deliciosa música de Joaquín Turina.

Para acompañarla, llena de gracia, nos lleva una preciosa «Florista» de Isabelita Ros España, que ofrece sus flores a dama distinguidísima ricamente ataviada, debido al ingenio y al primor de Maruja y Carmen Menchón, que parece fué dama muy principal en los tiempos de «Luisa Fernanda».

Y como tanto aire señorial enrarece el ambiente le sigue en turno una «Huertana» del tiempo actual, que apesar de su pelo blanco tiene todo

el outis y juvenil la expresión, que viene a la capital a vender los huevos de sus gallinas. Es tan limpio su delantal, como su moquero y su faltriquera vacía, pero es graciosa y original digna de todo elogio.

De las poblaciones de la provincia aquí hablaré... Es un verdadero derroche de ingenio y buen gusto el que han demostrado.

Otros de los lotes completos que ya tenemos son los de Archena y Calasparrá.

De Archena nos han llegado una «Monja» monísima en cuya blanca toca han puesto mano monjas auténticas y un «Fraille» vestido con gran minuciosidad de detalles por la distinguida señora de Fernandez Crevillén.

La señorita Carmen Gil García ha enviado también una preciosa «Odalisa» que sin duda desbrocha sus encantos para dar un serio disgusto a la pareja anterior.

Calasparrá, por su parte, ha tirado la casa por la ventana en esta ocasión. La señorita Gómara Hernández, triunfa con una «Aldeana rusa», que debió producir algunos graves conflictos a Lenin por que se negó a aceptar el comunismo. Hizo muy bien.

Jerónima Ruiz se nos presenta con una lindísima «Veneciana», verdaderamente primorosa, que justifica aquellos conflictos pasionales y aventuras sugestivas de los poéticos canales de la romántica perla del Adriático.

Las señoritas Hernández Aparicio y Anita Revarte nos obsequian con una delicada señorita ricamente dibujada y primorosamente vestida.

Esperanza Piñero ofrece el contraste con una bella «Valenciana» que vuelve de las fiestas de «Lo rat penat» lujosamente ataviada.

Marcelina Piñero en cambio nos muestra su temperamento artístico con una damita preciosa, romántica, que tiene azul el traje, azules los ojos y azules los ensueños.

Dolores y Antonia Gomariz, ponen fin a este lote delicioso, con una preciosa «Huertana calasparrana», con traje típico, primorosamente ataviada, que viene a nosotros sonriendo sus castañuelas y con el rostro alegre, cantando y bailando aires de la tierra, como diciendo: «Donde esté yo con el traje y la gracia de mi tierra, que se callen todos los tangos y carikos que van por esos mundos destruyendo timpanos.»

¡Que maravilla de muñecas las enviadas por Calasparrá... Y hasta mañana... que se continuará.

Recordamos a todos los artistas que han de enviar todavía obras que tienen anunciadas, la imprescindible necesidad de que lo hagan antes del día 6, para evitar deficiencias en la instalación que ha comenzado ya en el día de hoy.

Bautizo

De manos del coadjutor de San Juan don Salvador Cánovas, ha recibido las aguas bautismales la niña que recientemente ha dado a luz la señora doña Bienvenida Jiménez esposa de nuestro amigo don Juan Abad García.

Se le puso el nombre de María de la Encarnación, siendo sus padrinos don Pedro Abad y su esposa doña Angeles Llanes, tíos de la nueva cristiana.

Con este feliz motivo, enviamos a los venturosos padres y respetivas familias, nuestra más cordial enhorabuena.

Unas interesantes manifestaciones de Lerroux

Admite la posibilidad de una reorganización del Gobierno

Y dice que la Ceda controlará los avances atrevidos y se opondrá a otros que pudieran poner en peligro el equilibrio de la República.

(Por telégrafo)

Madrid.—El jefe del Gobierno acudió a su despacho oficial a la hora acostumbrada.

Al recibir la visita de los periodistas, les manifestó que el ministro de Marina había acudido a despedirse, porque marcha a San Sebastián, con el fin de asistir en representación del Gobierno a los funerales que se celebrarán en dicha ciudad por la reina de Bélgica.

Después irá Royo Villanova a Santander, para visitar el acorazado «Jaime».

Una entrevista con Lerroux

Un periodista ha celebrado una entrevista con Lerroux para recoger sus juicios sobre los temas de actualidad.

Lerroux se ha mostrado satisfecho de la marcha que se sigue en la reconstrucción económica del país, merced a la actuación del ministro de Hacienda.

Hizo resaltar que la política que sigue el Gobierno en lo que se refiere al mantenimiento del orden y prestigio de la autoridad, ha hecho brotar la confianza, como lo demuestra la altísima recaudación mensual que alcanzó la Hacienda.

Respecto de la evolución de los partidos políticos, dijo que la presidente La Ceda, un partido fuerte y lleno de vitalidad, controlará los avances atrevidos y se opondrá a otros que pudieran poner en peligro el equilibrio de la República.

Negó que en su discurso de Montemayor dejara entrever la desaparición del partido radical, pues lo juzga imprescindible para el régimen.

Acercos de los cambios políticos, admitió la posibilidad de que se reorganice el Gobierno antes de las elecciones municipales, que tendrán lugar en noviembre, cuando se perciba que los partidos están conformes en la revisión constitucional.

Esta reorganización podría acometerse dando entrada a otros elementos de partidos no representados en el Gobierno.

Con referencia a la cuestión internacional, hizo constar que el Gobierno está atentísimo a cuanto sucede, habiendo adoptado acuerdos que permanecen reservados hasta que se conozcan las decisiones del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Anunció que en el Consejo que se celebrará el jueves, bajo la presidencia de Alcalá Zamora se tratarán a fondo estas cuestiones.

Notas importantes de Hacienda

Una suscripción pública de 46 millones de pesetas

(Por telégrafo)

Madrid.—El gobernador del Banco de España estuvo hablando con los periodistas de la recogida y conversión de Bonos Oro.

Hizo constar que la conversión por parte de los poseedores extranjeros no pasa de 16 millones de pesetas, a pesar de que asciende a cuarenta millones los que poseen.

Esto demuestra el aprecio que se tiene en el extranjero de los valores y créditos de España.

Se va a lanzar una suscripción pública

El ministro de Hacienda celebró una reunión con representantes del Banco de España y de la Banca privada.

Se acordó lanzar una suscripción pública de 46 millones de pesetas entre los que acudieron al reembolso de los Bonos Oro.

Otro atentado de carácter social

Un maestro de obras es herido de gravedad por un albañil

La víctima estaba realizando gestiones para pagar a sus obreros la última semana que les adeudaba

(Por telégrafo)

Madrid.—En la calle de Menéndez Valdés se produjo un sangriento suceso.

El albañil Luis Frutos, que esperaba el pago del maestro de obras Leopoldo Mingo, le hizo varios disparos, dejándolo en estado agónico.

El agresor cometido el hecho se dio a la fuga, perseguido por varios individuos que habían presenciado el hecho.

Frutos hizo frente a sus perseguidores, haciéndoles otros disparos.

Después de una persecución acalorada, fué detenido por un suboficial del Ejército y un guardia civil.

El maestro, cuando fué agrido, iba acompañado de cinco obreros.

La víctima venía realizando gestiones desde hace unos días para que se le facilitara dinero, con el fin de pagar a los obreros la última de las adeudaba.

UNOS COMENTARIOS

Sobre la crisis de la industria algodonera

La crisis que desde hace algunos años venía padeciendo la industria algodonera se ha agudizado en forma tan alarmante, que ha obligado a sus componentes, agotados seguramente sus recursos naturales, a recurrir a los poderes públicos en demanda de protección oficial.

La falta de tratados de comercio, la carencia de facilidades para la obtención de nuevos mercados, y entre otras dificultades que se oponen a nuestra expansión comercial, los innumerables inconvenientes con que se tropieza para la realización de los créditos producto de nuestras industrias en general, y de un modo especial la algodónera, quizás la rama más importante de la industria textil, orgullo y riqueza de Cataluña y de España entera, y madre de todas las demás industrias, de las cuales vive y a las cuales hace vivir.

Es por esto que los industriales, fuera lo que fuere nuestra especialidad, venimos obligados a proteger esta industria nacional, del mismo modo que ella viene obligada, como madre amantísima, a velar por la prosperidad de todas nuestras especialidades.

La industria algodonera, y para no particularizar, la industria textil, podía haber aliviado considerablemente la crisis que está padeciendo, de haberse preocupado del mercado interior, es decir, de fomentar el consumo de sus productos en el mercado nacional, con lo cual hubiera al mismo tiempo que mejorado su situación aliviada la de las demás industrias y la del país en general.

Desgraciadamente no ha sido así, puesto que ha permitido inconscientemente que el país sin tener en cuenta el buen gusto, la estética, y en muchos casos las consecuencias higiénicas y las reglas de la educación, fuera prescindiendo de artículos de vestir con la consecuencia inmediata de dejar a las industrias que los producían en situaciones paradisiacas.

Y así vemos cómo las industrias del género de punto, zapatería, sombrerería, goristería, camisería, corbatería, tirantes y ligas, etc. etc. están pasando una doble crisis, pues se resienten de la general del país, y de la que se deriva del ir a medio vestir.

La industria textil, que cuenta con cuantiosos elementos de toda clase, en cuanto apareció el desnudismo, que no es otra cosa que ir sin medias o calcetines, en sandalias, sin sombrero, sin corbata, sin camisa, con la chaqueta del brazo, etc. etc. debió erigirse en paladín contra el desuso de toda prenda de vestir, dando precisas instrucciones a sus subordinados, y exigiéndoles a predicar con el ejemplo.

Hasta hoy los industriales y comerciantes damnificados, se han defendido por sus propios medios, incluso en algunos casos mutuamente se han ayudado, pero no han logrado al ataque, y de pena suponer lo que pasaría si llegara este caso. Asusta pensar a qué grado de opacidad económica y aun moral descenderíamos si los industriales afectados por esta doble crisis, se aprestaran a una guerra económica entre sí. Y prescindiendo de mis artículos y yo prescindiendo de los tuyos! El resultado sería hondamente perjudicial para la economía nacional, y no favorecería mucho nuestra moralidad, ni la fama, mantida hasta hace poco de que Cataluña de un modo particular Barcelona, es una de las ciudades en que se viste mejor.

Requerido haber llamado la atención, de esto hace escasamente tres años, a un importante industrial porque prescindiendo de ciertos artículos de vestir. Le dije en primer lugar que con su inconsciencia colaboraban la ruina de una industria, lo que equivalía a eliminar a un sector productor y consumidor, y le advertí amistosamente que había visto varios casos en que se prescindió del artículo que él producía. Contestó que no le preocupaba en absoluto porque estaba convencido de que no arraigaría en la opinión la ridiculez de prescindir de su artículo. Desgraciadamente ha

arraigado su desuso en forma tan extraordinaria que la industria productora del tal artículo es una de las que actualmente sienten con más intensidad las consecuencias del semi-desnudismo, al extremo de que los industriales afectados se han visto obligados para contrarrestarla a hacer una extensa campaña en la Prensa y Radio. El estudio industrial amigo se está quejando amargamente de la crisis que padece su ramo y el país en general, pero consecuente con su conciencia sigue prescindiendo del tal artículo que motivó mi amistosa reprimenda, y aun ha prescindiendo de otros artículos creyendo que con solo economizar unas miserables pesetas de su presupuesto particular, con juraba la crisis de su industria y de la del país en general.

Desgraciadamente estos casos son más comunes de lo que a simple vista parecen y no se les ha dado la importancia que realmente tienen.

Hemos de evitar por todos los medios que se llegue a este extremo que tan funesto sería para todos, y hacer todo lo contrario, o sea laborar para que trabajen todas las industrias y esto se obtendría procurando que hubiera consumo de todo. Habiendo consumo habría producción. Produciendo el país quiere decir que hay trabajo, y cuando se trabaja se obtienen los elementos necesarios para consumir lo necesario y aun lo superfluo.

Las entidades económicas de nuestra región, y ninguna de ellas más indicada que el Fomento del Trabajo Nacional, debiera recoger las iniciativas individuales que las industrias afectadas están haciendo en defensa de sus intereses, y crear una entidad que las enlazara a todas, podría hacer una obra tan beneficiosa y necesaria, sobre todo en estos momentos, para el país, que seguramente sería agradecida por todas las clases sociales.

Me consta que por iniciativa particular ya se ha intentado esta unión y que ha fracasado por ridículos egoísmos y seguramente por mal entendidas economías. Que lo intente ahora otra entidad ereditada y respaldada por todos y que haga ver a cada cual la obligación que tenemos de velar por la prosperidad de todas las industrias por modestas y aun insignificantes que sean, pues todas ellas constituyen la economía nacional y de todas ellas vivimos.

R. M.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 3 de Septiembre de 1935.
REGIMEN DE EMBALSE

Punto	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Presenta	50 037,925	1.218,402	
Talve	8 519,102	346,550	
Puntas	680,167	50,976	
Corcovado	397,102	694	
Quipar	00,00	00,00	

Boletín Meteorológico

Murcia 4 de Septiembre de 1935.

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 4 de Septiembre de 1935:

TEMPERATURA DEL AIRE	
A las 9 de la mañana	25,4
Máxima	29,0
Mínima	17,8
HUMEDAD RELATIVA	
A las 9 de la mañana	56 %
Máxima	89 %
Mínima	20 %

PRESION ATMOSFERICA	
A las 9 de la mañana	760,2 mm
A las 0 horas	759,8 mm
A las 18 horas	758,4 mm

PSIDROMETRO	
A las 9 de la mañana	Seco: 25,4
Húmedo: 19,4	Diferencia: 6,0
Humedad absoluta del aire: 18,78 mm. Punto de rocío 16,2	
Evaporación: 2,7 mm.	

Viento superior Suroeste.—Viento inferior Suroeste.
Estado general del tiempo: Cielo despejado.

Notas de la Alcaldía

Dice el alcalde
El alcalde señor Musso regresó ayer de Cabo de Palos donde veraneó.

Dijo a los periodistas que al objeto de estrechar los lazos de afecto entre Cartagena y Murcia, había contratado a la Banda de música de la Peña X de aquella población para que de dos conciertos el 8 y el 9 del actual en la Plaza de Jofre.

Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes

Mañana día 8 primer viernes de mes, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, por la mañana a las siete misa de Comunión general con exposición del Santísimo Sacramento, ejercicio propio del día, terminando con solemne Roseary y Bendición con el Santísimo.

OCASION MUEBLES DE GRAN LUJO

Se vende despacho Renacimiento gran relieve. Suave comedor, espejos dorados, consola Luis XVI. Únicamente hasta el día 11 del mes actual, y de diez y media a doce de la mañana. Absténganse prenderos. Resón en la Administración de este periódico.

Antonio Miguel de la Peña
MÉDICO-OCULISTA
BELLUGA, 1.

EXCURSION IDEAL DE TURISMO CANTABRICO-PIRINEOS

(Con motivo de las fiestas de Setiembre en el Norte y de las grandes carreras automovilísticas en el Circuito de Lasarte)

ITINERARIO
15 de Septiembre: Por la mañana a las 8 salida de Cartagena y a las 9 de Murcia con almuerzo en Albacete. Por la tarde visita a los Jardines de Aranjuez y llegada a Madrid.—Día 16: Estancia en Madrid con visitas discretionales a la capital.—Día 17: A las 7 salida de Madrid con almuerzo en Burgos, visitando después su famosa Catedral. Por la tarde visita en Santillana a las Cuevas de Altamira y llegada a Santander.—Día 18: Estancia en Santander en el Hotel Inglaterra. Por la mañana baños en el Sardinero. Por la tarde visita al ex-real Palacio de la Magdalena.—Día 19: Por la mañana a las 7 salida de Santander, visita al Cristo de Limpías y almuerzo en el Hotel Inglaterra de Bilbao. Por la tarde visita a Deusto y Portugalete. Por la noche subida a Arcañandi.—Día 20: Por la mañana a las 7 salida de Bilbao, visita al Convento de San Ignacio de Loyola y almuerzo en San Sebastián. Por la tarde, visita al puerto de Pasajes. Por la noche, visita discrecional a la ciudad.—Día 21: Por la mañana, baños en la playa de la Concha. Por la tarde, visita al Museo Oceanográfico. Por la noche, visita a un «gaztelupe» y subida a Igueldo.—Día 22: Estancia en el Hotel Euskalduna. Los excursionistas provistos de pasaporte pueden visitar este día las famosas playas de Hendaya y Biarritz, aprovechando las salidas cada hora de trenes eléctricos.—Día 23: Por la mañana a las 8 salida de San Sebastián para visitar en Pamplona la Catedral y sus famosas joyas, con almuerzo en esta capital. Por la tarde llegada a Zaragoza y visita a Nuestra Señora del Pilar. Por la noche, visita discrecional a la población y estancia en el Hotel Arana.—Día 24: A las 8 salida de Zaragoza con almuerzo en Teruel. Por la tarde visita a las Ruinas de Sagunto y llegada a Valencia.—Día 25: Por la mañana, visita a Nuestra Señora de los Desamparados. Por la tarde, excursión al Grao y a la playa de Malvarrosa. Por la noche, visita a la ciudad.—Día 26: A las 8 salida de Valencia, con almuerzo en Alicante y llegada a Murcia por la tarde.
DOS MIL KILOMETROS DE RECORRIDO.—SUBLIMES IMPRESIONES DE ARTE Y BELLEZA.—DOCE DIAS DE VIDA DELICIOSA, HIGIÉNICA E INSTRUCTIVA POR 300 PESETAS.
INCLUIDO BILLETE, HOTELES, SERVICIO, PROPINAS Y PRENSA

Solicite enseguida su inscripción para este viaje a

VIAJES IBERIA MURCIA

Dirección
Floridablanca, 32
(Oficina de Turismo)

Administración
Plaza San Bartolomé, 4
Teléfono, 2136
(American Radio)

OBSERVACIONES

Los excursionistas de Lorca, Totana, Alhama, Orihuela, Caravaca, Cieza, Bullas y Mula, podrán utilizar los autobuses de línea para llegar a Murcia antes de las nueve de la mañana, hora de salida. Los excursionistas de Cartagena, tendrán a su disposición un autobús que saldrá de esta ciudad a las ocho de la mañana en punto.

Siendo limitado el número de plazas, los señores que deseen hacer la excursión deberán solicitar seguidamente su inscripción en las oficinas de VIAJES IBERIA.

A los excursionistas de Cieza y Hellín les será reservada su plaza para que puedan tomar el autobús a su paso por estas poblaciones.

La inscripción y reserva de plazas se hace previo pago del importe del billete.

NOTA.—Las crónicas de este delicioso viaje serán hechas por un ilustre periodista que figura entre los excursionistas, cuyos trabajos se publicaran en la Prensa regional.

Dr. Francisco Montijano

MEDICO JEFE DEL SERVICIO DE DERMATOLOGIA Y SIFILIOGRAFIA DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION. EX-INTERNO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE GRANADA

PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Azucaque, letra A, piso 2.º

Horas de consulta: De 11 de la mañana a 2 de la tarde

FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ

Patricio López Ortega

ESPECIALIDAD EN REFRESCOS GASEADOS
Coca-Cola - Orange Crush - Sinalco

Depósito de las renombradas marcas de cerveza

DAMM y MORITZ

VENTA DE ACIDO CARBÓNICO

Servicio a domicilio

Plaza de S. Antolín núm. 3.—Teléfono 1822

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17

Programa para hoy

A las 12:30: Emisión de Sobreseñas, Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de disco selectos.
A las 13:45: Recetas culinarias. Cartelera de espectáculos.—Nocturno del Segundo Cuarteto en Re mayor, de Borodin. Música variada.
A las 15: Cierre de la Estación.
A las 21: Emisión de la noche. Se-

ñales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia, A las 21:05: Programa del radioyente.
A las 21:30: Cambios de moneda. Música variada.
A las 22:15: Transmisión del concierto musical del Paseo del 14 de Abril.
A las 23:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial de Madrid.
A las 23: Continuación de la transmisión.
A las 24: Cierre de la Estación.

Las detenciones practicadas en Mazarrón

Se conocen nuevos detalles de lo relacionado con las detenciones de los individuos conocidos por el «El Capote» y «El Píoante», que la noche del 2 de Diciembre de 1933, mataron a tiros al médico de Mazarrón don Fernando O'Lea y cuyo hecho se desarrolló en el Puerto de Mazarrón.

Se sabe que «El Capote» y «El Píoante» actuaban como agentes de la C. N. T. y que el atraído no estaba precisamente preparado contra la persona del señor O'Lea sino contra la primera persona que pasara por el callejón en que se situaron, para robar el dinero y las armas que llevara.

Como el señor O'Lea fué el primero que por allí cruzó, los dichos sujetos le tirotearon y se apoderaron luego de las armas.

No es cierto que, por este hecho precisamente, fuesen detenidos con anterioridad y libertados por el Juzgado de Totana a que corresponde, los mencionados individuos. Estuvieron detenidos por acto de desorden uno de ellos y por huelga ilegal otro, en Febrero de 1934 y Febrero de 1935. Pero después se les libertó, por estos hechos, por el juez de Totana.

Dicho Juez, el Sr. García G. rman viene trabajando con celo y entusiasmo desde los primeros momentos en este asunto y ayer en cuanto ingresaron los autores del crimen en el cárcel de Totana, les tomó declaración ampliamente y su labor investigadora duró hasta las últimas horas de la madrugada.

Parece desde luego que no hay duda alguna en que «El Píoante» y «El Capote» sean los autores del asesinato y las actuaciones del Juzgado pronto darán los resultados que corresponden.

Feria y fiestas de Murcia

PROGRAMA PARA HOY

Continuación de las veladas musicales en el Paseo del 14 de Abril amenizadas por una notable Banda de músicos.

Catorce pesetas Una sola vez - Todos mecánografos

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.308. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso sólo f. c. Pidaló a «Graphos». Raimundo Fer 10, nández, MADRID.

La Bolsa

COTIZACIONES DEL DIA 4

Por telégrafo	de la noche
Amortizables 5 %	80 00
Idem 4 %	99 90
Idem 3 %	00 00
Banco de España	600 00
Tasas de	248 00
Francia	48 40
Liras	26 35
Dólares	7 35
Líras	59 95



(SERVICIO CONJUNTO)

Nordenfjeldske S/S Ltd.
Westcott & Laurance Line Ltd.
Ellerman's Wilson Line, Ltd.
The General Steam Navigation Co. Ltd.

Cartagena-Londres

Eventual:
Amberes - Hull - Newcastle
SERVICIO REGULAR SEMANAL

SALIDAS SEPTIEMBRE

6/7	«TORFINN JARL»
13/14	«ALBATROSS»
19/20	«ATLE JARL»
27/28	«TORE JARL»

Las Compañías se reservan modificar el presente itinerario sin previo aviso. Para fletas e informes dirigirse a

HIJOS DE M. CONDEMINAS
Por GARCIA FERNANDEZ, CARTAGENA, 20

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen



El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

IMPORTANTE REGISTRO EN BARCELONA

Se encuentra un verdadero arsenal de armas

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Con motivo de las detenciones llevadas a efecto recientemente en Alcañiz, Amposta y Zaragoza se verificó un registro en una casa de la calle de Nuestra Señora de Coll.

La policía ordenó el derribo de un cielo raso y se encontró un verdadero arsenal de bombas de mano, armas, municiones y botellas contenidas de líquidos inflamables.

Todas esas armas y municiones pertenecían a la FAI, cuya organización las compró a los rebeldes que intervinieron en los sucesos de Octubre.

Fueron detenidos Juan Noehers, que estaba como huésped en la casa, y la esposa del inquilino.

Este ha desaparecido, así como un chófer que estaba comprometido en el hecho.

REGALAMOS

Magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sortecos ni trucoos, a todo el que lo solicite del Apartado, 12.187. MADRID.

El Banco Hipotecario de España

hace préstamos con garantía de toda clase de fincas rústicas y urbanas; para construir edificios de renta, para reformar casas antiguas y dejarlas como nuevas, para sustituir hipotecas contratadas con prestamistas particulares y también para recuperar fincas vendidas con pacto de retro.

Pesetas 27 mensuales

hay que pagarle al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA por cada 5.000 pesetas de préstamo, estando comprendida en ésta cantidad los intereses y la amortización, de forma que la deuda queda totalmente extinguida al finalizar el plazo estipulado.

Los préstamos del BANCO HIPOTECARIO no pagan contribución de Utilidades y admiten en todo momento que con venga cantidades a cuenta de la amortización, rebajándose los intereses correspondientes a estos anticipos.

Interés 5'50 % anual

Pida prospectos y folletos gratis al Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

Francisco Romero Penalva

Paseo de Garay, 3 (Frente al Paseo Nuevo) Teléfono 133 MURCIA

Ha comenzado la vista de la causa

El doctor Piga considera al Agüero como un débil mental.—El doctor Abauza manifiesta que no puede precisar respecto de la capacidad del Martínez

(POR TELÉGRAFO)

Madrid.—En la Cárcel Modelo se reunió el Tribunal de Urgencia para fallar la causa instruida contra los agresores de los jefes de la Compañía de Tranvías, hecho ocurrido hace unos días en la calle de Magallanes.

Primeramente fueron interrogados los procesados. Terminado el interrogatorio, los abogados defensores solicitaron la suspensión de la vista para que los médicos emitieran un rápido dictamen.

El doctor Piga dijo en su informe que el procesado Pedro Agüero puede ser considerado como un débil mental, sugestionable, medio loco.

Después fué suspendida la sesión por dos horas para que los médicos reconocieran a Claudio Martínez.

SE REANUDA EL JUICIO ORAL

Por la tarde se reanudó el juicio oral, escuchándose el informe del doctor Abauza.

Feste manifestó que no podía precisar respecto de la capacidad mental del procesado Claudio Martínez.

Por este motivo los defensores solicitaron la suspensión del juicio hasta que ampliaran los médicos sus informes.

El Tribunal se opuso y continuó la vista. Desfilaron los testigos de cargo y de la defensa.

DESDE BILBAO

La U. G. T. y la nueva ley sobre Jurados mixtos

Por telégrafo de la noche Bilbao.—La Unión general de Trabajadores de Vizcaya ha anunciado la retirada de sus representantes en los jurados mixtos, como protesta sobre la nueva Ley.

Segun parece la medida tendrá carácter general en toda la península.

Dr. Fernando Rivas Plano

Del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Calle de San Pedro, números 18 y 21 Teléfono, núm. 1785

Boletín Religioso

SEPTIEMBRE—1935

Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis y tres cuartos.

SANTORAL

Día 5

Jueves.—San Lorenzo Justiniano, Santa Obdulia y San Urbano.

VELA Y ALUMBRADO

Día 5.—En Madre de Dios.

Día 6.—En San Antolín.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Empresa INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR CINE SONORO

Inauguración de la Temporada

SABADO DIA 14 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Con la exquisita super-comedia de Selecciones UFILMS, titulada

VIAJE FELIZ

Intérpretes: MAGDA SCHENEIDER y MAX HANSEN

NOTA.—Se encuentra abierto el abono para el mes de Septiembre en la Contaduría del Teatro.

NOTICIAS

NATALICIO

Con toda felicidad, ha dado a luz una preciosa niña la esposa de nuestro estimado amigo don Emilio Imperial, jefe de la Sección técnica de la Empresa Iniesta.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Felicitemos a los padres por el feliz acontecimiento.

VIAJEROS

Ha regresado de Torreveja la familia de nuestro estimado amigo el comerciante de esta Plaza don Antonio Valenzuela.

MEJORADO

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le retuvo en cama bastantes días, nuestro querido amigo don Agustín Escaribano Guizé.

Vivamente deseamos su pronto y total restablecimiento.

Farmacias de guardia

—o—

DIA 5 DE SEPTIEMBRE

Por la noche.—Fontes y Montesinos.

GRATIS absolutamente GRATIS

FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensiva, maravillosa Champoinq que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040. MADRID.

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Programa Cómico, y proyección de la grandiosa producción Ufilms de gran interés y presentación, titulada

Espías en acción

Portentosa interpretación de la bellísima Brigitte Helm

Nota.—Mañana viernes,

Música celestial

interpretada por el gran actor John Boles

Cine Popular

(Barrio de San Juan)

CINE SONORO

Domingo día 8 de Septiembre Desde las 8 de la tarde

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

con la grandiosa producción española totalmente hablada y cantada,

La Hermana

San Sulpicio

El mayor éxito del cine español y de Imperio Argentina con Miguel Ligeró

RECURSO ANTE EL SUPREMO

La causa contra el oficial de legionarios, Ivanoff

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ante el Tribunal Supremo se ha celebrado la vista del recurso interpuesto contra la sentencia que condenó al teniente del Tercio Ivanoff a la pena de seis meses y un día de prisión, por la muerte del periodista Sirval.

Eduardo Ortega y Gasset impugnó la sentencia.

El tetrado Carrascal, en nombre de Ivanoff y el Ministerio Fiscal defendieron la sentencia, solicitando fuese confirmada.

Plata Moneses

Variedadísimo surtido en toda clase de cubiertos, desde 850 pesetas. Hay cubiertos para niños, cucharillas para helado, para huevos, etc. Fabricación exclusiva para BAZAR MURCIANO.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Murcia - Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

CINE SONORO

Programa para hoy

A las siete y media de la tarde

y diez y media de la noche

Un bonito complemento.

La grandiosa producción totalmente hablada y cantada en español, titulada

Violetas Imperiales

Interpretada por la bellísima RAQUEL MELLER

Mañana viernes, la preciosa película, titulada

Muchacha cara o cruz

por Charlotte Arnel

TOROS EN MURCIA

FERIA DE SEPTIEMBRE DE 1935

Extraordinarias solemnidades taurinas para los días 8, 9, 10 y 15

ORDEN DE LAS CORRIDAS

DIA 8.—Seis toros de Samuel Hermanos para

Vicente Barrera, Domingo Ortega y Fernando Domínguez

DIA 9.—Ocho toros de don Luis Bernaldo de Quirós (antes Duque de Tovar) para

Armillita, Manolo Bienvenida, Domingo Ortega y Curro Caro

DIA 10.—Respartición del

Espectáculo UNIVERSAL del famoso Llapiseras

DIA 15.—Monumental novillada. Ocho ejemplares de Bernaldo de Quirós, para

Niño del Barrio, Venturita, Rafaelillo y Arturo Alvarez

PRECIOS DE LAS ENTRADAS GENERALES: Día 8. Sombra, 8 pesetas; Sol, 6 pesetas.—Día 9. Sombra, 10 pesetas; Sol, 7 pesetas.—Día 15. Sombra, 5 pesetas; Sol, 4 pesetas. Para el festival del día 10, precios popularísimos

Para más detalles, en programas de mano.

Folleto de EL TIEMPO

El Prisionero de Zenda

ligera, como nos presentamos en casa de Beltrán, poeta de alguna reputación y corresponsal de «La Crítica», de Londres. Ocupaba un piso muy cómodo, y hallamos allí algunos amigos suyos, personas muy simpáticas todas, con quienes pasamos el rato agradablemente fumando y conversando. Sin embargo, noté que el dueño de la casa estaba preocupado y silencioso, y cuando se hubieron despedido todos los demás y quedámonos solos con él, Featherly y yo, empecé a bromear con Beltrán, hasta que exclamó, dejándose caer en el sofá:

—¡Pues, nada, que tienes tú razón y estoy enamorado, perdidamente enamorado!

—Así escribirás mejores versos—le dije por vía de consuelo.

Se limitó a fumas sin decir palabra, en tanto que Featherly, de espaldas a la chimenea, lo contemplaba con fría sonrisa.

—Es lo de siempre, y lo mejor que puedes hacer es cantar de piano, Beltrán—dijo Featherly.—La novia se te va de París mañana.

—Ya lo sé—repuso Beltrán de mal humor.

—Pero lo mismo da que se vaya o que se quede. ¡La dama plea muy alto para tí, poeta!

—¿Y a mí qué?

—Vuestra conversación me interesaría mucho más—observé, si supiera de quién estáis hablando.

—De Antonieta Maubán—dijo Featherly.

—De Maubán—gruñó Beltrán.

—¡Holá!—exclamé.—¿Con que ésas tenemos, moicito?

—¿Me haces el favor de dejarme en paz?

—¿Y adónde va?—pregunté, porque la dama

gosa de cierta celebridad y su nombre no me era desconocido.

Jorge hizo sonar las monedas que tenía en el bolsillo, miró a Beltrán dirigiéndole su más despiadada sonrisa y contestó en son de broma:

—Nadie lo sabe. Y a propósito, Beltrán; la otra noche vi en su casa a todo un personaje, el duque de Srelesan. ¿Le conoces?

—Sí, ¿y qué?

—May cumplido caballero, a fe mía.

Era evidente que las intenciones de Jorge al darme tenían por objeto aumentar las penas del pobre Beltrán, de donde inferí que el duque había distinguido a la señora de Maubán con sus atenciones. Era ella viuda, hermosa, rica, y la voz pública decía ambiciosa. Nada tenía de extraño que procurase, como lo había intestado Jorge, conquistar a un personaje que ocupara en su país, lugar inmediato al del rey; porque el duque era hijo del finado rey de Raricania y de su segunda esposa, y, por consiguiente, hermano paterno del nuevo rey. Había sido el favorito de su padre, quien fué objeto de muy des-

favorables comentarios al crearse duque y dar por nombre a su ducado el de la capital del reino. Su madre había sido de buena familia, pero no de la alta nobleza.

—¿Sigues en París el duque?—pregunté.

—¡Oa, no! Se ha ido porque tiene que asistir a la coronación; ceremonia que de seguro no le hará mucha gracia. ¡Pero no desesperes, Beltrán! Con la bella Antonieta no se ha de casar, por lo menos mientras no frasese otro plan. Sin embargo, quizá ella...—Hizo una pausa y dijo, riéndose.—No es fácil resistir las atenciones de un príncipe real, ¿no es así, Rodolfo?

—¿Te caízaras?—le dije, y levantándome dejé a Beltrán en las garras de Jorge y me fui al hotel.

Al siguiente día Jorge Featherly me acompañó a la estación, donde tomé billete para Dresde.

—¿Vas a contemplar las pinturas?—preguntó Jorge guiándome el ojo.

Jorge es un murmurador incorregible, y si hubiese sabido que yo iba a Raricania, la noti-



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2843

Información deportiva

Julio ha firmado por el Murcia

Julio González, de cuyo traspaso al Madrid se venía hablando en toda la Prensa, ha renovado su contrato con el Murcia, y es muy posible que actúe el próximo domingo en Alicante contra el Hércules.

Nos satisface que el notable jugador murciano haya llegado a un acuerdo con nuestro club titular, y esperamos que no desaprovechará ocasión alguna para confirmar su valía, y su amor al Murcia.

Ante el partido

Hércules-Murcia

Cuando la expectación por asistir al encuentro que se celebrará en Bardín el próximo domingo entre el Hércules y el Murcia.

Los jugadores murcianos van poseídos del mayor entusiasmo y con el vivo deseo de repetir su actuación frente al Levante de Valencia.

Todavía no se sabe la alineación que observará el Murcia. Su entrenador Tomás Castro, tiene completa independencia para la formación de los equipos, y como es consiguiente la confianza plena de la Junta directiva, pero nada ha resuelto todavía.

Se ha organizado un servicio especial de autobuses, a precios baratísimos.

LISCANO

Del match Murcia-Levante IMPRESIONES

Partido como este último, a más de hacer paladear las mieles del entusiasmo a la afición entera, incluyó a los «hinchas» más exigentes, tienen la extraordinaria virtud de rejuvenecer a los aficionados ya maduros. Ni uno solo dejó de suponerse en los tiempos aquellos de Castiello, Alvarez, Zamora, Castro y García. Y con cuánta satisfacción bañábase en la fuente de Javencal!

Contemplando, en éste como en tantos partidos, la insuperable fortaleza de la línea media murciana, involuntariamente representamos en nuestra imaginación la gigantesca figura de la Gran Muralla China.

La espectadora que delante de mí en una silla, gritaba entusiasmada ante el primer «goal» murciano logrado por Díaz, es la misma que en su casa lanza fuertes «chats» con la vajilla sobre la cabeza de su desventurado marido.

Y el espectador enfurecido, que, a grandes voces llamaba «cañalla» y otras mil linduras a Arater, es el mismo que en su casa permanece emudecido ante los desafueros de su mujer.

Durante el partido, recordaba yo lo que un amigo me dijo en cierta ocasión: «Uria viene a ser como las cerillas apagadas: no le sirve para nada la cabeza». El asombro de mi amigo no hubiese tenido límites si llega a contemplar la gran eficacia de esa «cerilla apagada».

García de la Puerta, el «Maravilla» de Renzi, ya no es tal maravilla: quédate—y está muy bien—en una excelente obra de arte... cuando él quiere.

Al terminar el encuentro, La Condomina ofrecía el aspecto de un recinto en el que se congregaba la muchedumbre de algún ejército victorioso, que se aprestaba a la toma de una plaza importantísima. Así lo hacían suponer aquellos gritos de entusiasmo: «¡A Alicante!» «¡El domingo a Alicante!»

Todo, o casi todo, sucedió al revés que siempre en el partido del domingo: se aplaudía al entrenador, al árbitro, se aplaudía a todos, hasta a

Uria! Mier, para que el revés fuese completo, se da el caso curioso que los levantinos estuvieron en Torre Vieja, donde hay una excelente playa, y el «baño», sin embargo, se lo dieron en Murcia!

F. PELLUZ RIVAS («Luspel»)

Murcia 5-Levante 0 APRECIACIONES DE UN ESPECTADOR

El nuevo delantero centro (7) Díaz, jugó de interior derecha. Para muchos fué una sorpresa que ocupase ese puesto.

La sorpresa hubiese sido que ocupase el puesto del centro.

Por García de la Puerta no pasan años. Su mismo juego de marquetear, su inconstancia de hombre genial, sus pases que son letras a la vista...

A Bravo al no la «bata roja» por que el apodo está ya ocupado, comenzaremos a llamarle el «cartucho rojo».

Un poquito más de perdición.

Reflexiones empeñado en mostrarnos su magnífica occlusión dental de un blanco nupcial envidiable. Pero el puesto de extremo empeñado en que no sea cuestión de incisivos.

Para jugar a Díaz tendríamos que emplear esa frase siempre escrita con una gravedad que resulta pedante «esperamos una nueva ocasión de ver a este jugador, para entonces juzgarle etc. etc.»

Y esto ya ha pasado.

Lo que se quieren son Tribunales de Urgencia.

Y nosotros podemos anticipar que juega, y que en la segunda parte lo encontramos frágil, le dobló en todas partes, parecía un enfermo neurasténico.

JOSE NAVARRO

APERITIVO

PALO MARIPOL

El más sano y agradable

PROPAGANDA COLOMBINA

Tres jóvenes dan la vuelta a España, a pie

Anoche recibimos la visita en nuestra redacción, de los jóvenes José Rodríguez, Francisco Rodríguez y Juan Postigo, que se proponen dar la vuelta a España, a pie, realizando propaganda de las fiestas colombinas.

Estos jóvenes salieron el día 3 de Agosto, del Monasterio de La Rábida (Huelva), y llevan recorridos 1.100 kilómetros.

Los expedicionarios llegaron a nuestra ciudad el martes último, procedentes de Cartagena, y hoy saldrán para Alicante.

Nos rogaron que en su nombre saludáramos a las autoridades, Asociación de la Prensa, periódicos locales, y Murcia F. C. y en general al pueblo de Murcia, agradeciéndoles el propio tiempo las atenciones de que les han hecho objeto durante su breve estancia en nuestra capital.

El total de kilómetros que han de recorrer se eleva a la cifra de siete u ocho mil.

Reciban los caminantes colombinos nuestro cariñoso saludo de despedida, junto con el deseo de que pongan cima a la empresa sin ningún contratiempo.

La aplicación de la Ley de restricciones

Chapaprieta y Dualde conferencian

Y convienen en la necesidad de suprimir los servicios ineficaces

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Hacienda estuvo conferenciando extensamente con el ministro de Instrucción Pública. Trataron de la aplicación de la Ley de restricciones, en lo referente al presupuesto de Instrucción Pública. Se acordaron las bases generales a que se atendrá Dualde en la redacción de los nuevos presupuestos.

Chapaprieta y los periodistas

Chapaprieta fué interrogado por los periodistas a la salida de su despacho, los que le preguntaron si había muchas restricciones.

El ministro de Hacienda dijo que sólo se llevarán a efecto algunos recortes en aquellos capítulos que se pueden hacer economías sin perjuicio de la función.

Manifestaciones de Dualde

Dualde manifestó que sólo trataron de la cuestión en principio. Refirió que había coincidido en la supresión de los servicios ineficaces. Elogió a Chapaprieta, que está encargado de realizar una labor patriótica, en la que todos debemos apoyarle.

Añadió que no habían tratado de cifras, dejando esta cuestión para las próximas reuniones.

Terminó diciendo que está animado de la mejor voluntad, pero que desea se tenga en cuenta que es ministro accidental, esencialmente catedrático.

Don Juan de la Cierva

Acompañado de su ilustre esposa y nieta Pilar, se encuentra entre nosotros el exministro murciano don Juan de la Cierva.

Como de costumbre se hospeda en su magnífica posesión de Torre-La Cierva, donde se propone pasar una buena temporada.

Reciban los ilustres viajeros nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

DE VERANEO

Acompañados de sus respectivas familias han regresado:

De Torre Vieja don Mariano Sanz, don Mariano Ruiz-Funes, don Mariano Irujo Pérez, don Antonio Olemares Sala y don Ginés Ojales.

De Santiago de la Ribera, don Dionisio Alescar Mazon, don Francisco Alemán Galliamón, don Faigencio Navarro y la señora viuda de don José Martínez.

De San Pedro de Pinatar, don José Pérez Maleso, don Anselmo Fontes Pagán y don Agustín Escribano.

De La Alberca, don Ginés Aliaga Aroniz.

De Verdolay, don Saturnino Rubio Marín.

De Los Alcázar, don Pedro Mateos Campillo, don Antonio Barberán y don Eusebio Chico de Guzmán.

De La Nora, don Luis Ortá.

De Corvera, don José Manuel Gomez Ortega.

De Alledo, don Antonio Clemares Ruiz.

De Los Llanos (Molina), la señora viuda de don Luis Brugarolas.

De Los Urrutias, don Severo Flores Guillamón, don Estadio Mendosa, don Francisco Brocil y don José Ródenas Caballero.

De Librilla, doña Juana Balibrea.

De Alhama, doña Carmen Durán y don Juan Antonio Martínez Ladrón de Guevara.

De Pozo Cañada doña Enriqueta Agullar-Amat.

De Cabo de Palos, don Anselmo Bañón.

Del Palmar, don Florencio Gil.

De Jumilla, don Eusebio Ferrán.

De Balsicas, don Eusebio Molina Cánovas y don Pedro Córdoba.

De Esparragal (Lorós) don Ramón Almoa.

De Puerto de Mazarrón, don Cefealio Albacete.

Anís Seco PERICÁS

ESPECIAL PARA SECO Y CON AGUA

El asesinato en Llano de Brujas

Sigue el misterio en el espeluzante suceso

Se pone en libertad al Andrés Marín

Sigue el mayor misterio envolviendo este dolorosísimo suceso, del que ha sido víctima en un huerto de las proximidades de Llano de Brujas, propiedad de Francisco Navarro Martínez, el niño de nueve años de edad Antonio Zambudio Madrid.

Después de la diligencia de autopsia, como ayer decíamos, se agenció la presencia de que se trata de un salvaje crimen de crimerismo, pudien do asegurarse que la criatura fué decapitada en sitio opuesto a donde fué hallado el cadáver.

El juez de Instrucción de San Juan señor Ferrero, que entiende en este asunto, ha interrogado ayer mañana nuevamente al detenido Andrés Marín García, que fué quien descubrió el cadáver, poniéndolo en libertad en vista de que no aparecen cargos de ningún género contra él.

La guardia civil, siguiendo órdenes del juez señor Ferrero, continúa practicando activas gestiones para ver de esclarecer este asunto y para recoger todos los casos de su género de pecho que pueda existir en aquellos contornos, a fin de investigar lo que pudiera haber de cierto en la sospecha que se tiene de que la criatura fué víctima de tan bárbaro crimen para aprovechar su sangre.

SUSCRIPCION

para regalar una Bandera a la fuerza de la Guardia Civil de esta Comandancia

—(—)

SEPTIMA LISTA

Suma anterior, 5.023 70 pesetas. Reaudado por el Ayuntamiento de Corvera, 203 25.

Id. id. de Ulea, 25.

Id. id. de Rioste, 25.

Id. id. de Beniel, 40.

Id. id. de Aguilas, 203 40.

Id. id. de Abanilla, 40.

Id. id. de Oenti, 25.

Id. id. de Fuente-Alamo, 35.

Id. id. de Cieza, 137.

Id. por el Juzgado de Cieza, 98 50.

Comité Radical de Corvera, 50.

«La Vega Murciana», 10.

Don Antonio Roldán, 10.

Don Jose Martínez Abarea, 10.

Suma y sigue, 6.000 85 pesetas.

Jabón Meneses Limpia platos y metales. No tiene rival. Venta: Bazar Murciano. Una peseta pastilla.

Sobre el conflicto Italo-abisinio

Se reúne la Sociedad de las Naciones

El delegado italiano se reserva la libertad de acción.—Intervención pacífica de Laval.—El delegado de Etiopía rechaza las acusaciones de Italia.

Por telégrafo

Ginebra.—Celebró su anunciada sesión la Sociedad de las Naciones. Primeramente fué comunicada la sentencia dictada por la comisión arbitral que ha intervenido en lo del incidente de Ual Uual. Eden informó sobre las cuestiones que se trataron en la conferencia tripartita, encareciendo la necesidad de que utilice la Sociedad de Naciones. Hizo constar que el hundimiento de este organismo sería una calamidad mundial.

Laval expresó su confianza en que se llegue a una solución pacífica. El delegado italiano dijo que Italia se reservará completa libertad de acción para adoptar medidas de seguridad en las colonias, que le sirvan de salvaguardia de sus intereses.

Atacó duramente a Etiopía. El delegado abisinio rechazó las acusaciones de Italia, diciendo el tiempo apremia, y se trata de saber si estallará la guerra a muerte.

El delegado español se lamentó del fracaso de la mediación llevada a efecto por Francia e Inglaterra.

Se suspendió la sesión, pero no se fijó la fecha en que se celebrará la próxima.

Martínez Barrio, en Sevilla

Dice que a fines de mes, aparecerá el Manifiesto de las izquierdas

Se trata más bien que de un Manifiesto, de un compromiso

(Por telégrafo)

Sevilla.—Llegó el jefe del partido radical demócrata, don Diego Martínez Barrio.

Declaró que no había un Manifiesto de las izquierdas, sino un compromiso en cuanto a la obra a realizar desde el Poder y que defenderá desde la oposición.

Este compromiso lo suscriben Izquierda republicana, Unión republicana y el partido nacional republicano.

Anunció la publicación del mismo para fines del presente mes.

Respecto de la celebración de elecciones municipales en Noviembre, dijo que están subordinadas a la aprobación del Reglamento de administración local, a la reforma de la ley electoral y al restablecimiento de la normalidad constitucional.

Terminó diciendo que el lunes fijará en Cádiz la posición del partido.

ANIS DEL OSO

DELICIOSO LICOR

Congreso del Magisterio Nacional en Málaga

Con motivo de tomar parte en el Congreso organizado por la Asociación del Magisterio Nacional Primario, durante la presente semana en Málaga han salido para dicha ciudad el Presidente de la Asociación Provincial del Magisterio de esta nuestro querido amigo el prestigioso abogado y maestro de las Graduadas «Clerva Peñaflor» de esta ciudad don Alfonso Ríos Mateo acompañado del representante de dicha entidad en la Nacional, el culto maestro nacional de las Graduadas anejas a la Normal don Francisco González Murcia y del digno Secretario de dicha entidad y del Consejo Provincial de Primera Enseñanza don José Richard Rodríguez.

Les deseamos feliz viaje y acierto en sus intervenciones para bien de la enseñanza y del Magisterio.

El desagüe del Llano del Beal

El Excmo. Sr. ministro de Industria y Comercio, en fecha 31 de Agosto pasado ha firmado las órdenes de pago del libramiento para subvención al Sindicato de desagüe de las minas de Llano del Beal. La tramitación de este asunto se ha efectuado dentro de los plazos reglamentarios.

TAURINAS

Las corridas de Feria

Hay gran afluencia en toda la provincia y hasta fuera de ella para asistir a nuestras corridas de Feria.

El ganado de Q. tiró para la corrida del día 6, está en toreros y ha gustado mucho a la afición.

Ayer tarde llegaron los seis soberbios ejemplares de Simuel Hermas para la corrida del día 8 y seguramente desde esta mañana podrán verse todos en los corrales de la Plaza.

La noticia de la combinación de trenes con rebajas de precios y la organización de trenes especiales desde Loros y Cartagena ha producido un admirable efecto y se espera que vengamos días de nuestras corridas muchos millares de aficionados.

La Empresa está recibiendo importantes pedidos de entradas y localidades de todos los puntos de la región.

Barrota, Ortega y Damiágoas, nos darán el domingo una gran tarde de toros y Armitilla, Bi vencia, Ortega y Carro Caro, dejarán ya imborrable recuerdo la tarde del lunes día 8.

También hay mucha expectación para la gran novillada del día 15, con ganado de Q. tiró para el día del Barrio, Venturita, Rafaelillo y Arturo Alvarez.

En fin, se prepara una semana grande de toros y sin duda alguna Murcia estará durante los días de toros, invadida de gente de todas partes.

ALALIMON